MAMUT






Uloha L 1

Kazdé narodeniny mi moji rodi¢ia vhodia do pokladnic¢ky tolko €, kolko mém rokov. Od narodenia som z nej
ni¢ nevybral a dnes v nej mam 120 €. Kolko mém rokov?
Riesenie: 15

Uloha L 2

Kupil som si do zédhrady novu rastlinku. Katka o nej povedala, Ze je to Cervena ruza. Tina o nej povedala, ze
je to ruzovy muskat. Lucka o nej povedala, Ze je to Cervend orchidea. Kazda povedala spravne bud farbu, alebo
druh kvetiny. Co som si kpil?

Riesenie: cerveny muskdt

Uloha L 8

Suéin dvoch nie nutne rovnakych prirodzenych ¢isel je 32. Ktoré z éisel: 12, 18, 35, 33, 42, 31, 14 mo6zu byt stié¢tom
tychto dvoch ¢isel?
Riesenie: 12, 18, 33

Uloha L 4

Aky je sucet vSetkych celych ¢isel od —2011 az po 20127
Riesenie: 2012

Uloha L 5

Ak 9 robotnici postavia 9 domov za 9 mesiacov, za kolko mesiacov postavi 11 robotnikov 11 domov?
Riesenie: 9

Uloha L 6

Nakresli 5 bodov v rovine tak, aby urcovali prave 10 trojuhonikov.

Riesenie: lubovolny 5-uholnik

Uloha L 7

Myslim si ¢islo. Ak ho vynasobim 17, dostanem dvojciferné ¢islo delitelné 5. Aké éislo si myslim?
Riesenie: 5

Uloha L 8

Pri ceste z Jozkovho domu do obchodu sa nachddza 17 stromov. Jozko ich oznacoval takto: ked sa rano vybral
do obchodu, oznadil prvy strom a potom aj kazdy druhy od prvého. Cestou spit opit oznacil prvy a potom aj
kazdy treti od prvého. Kolko stromov ostalo neoznacenych?

Riesenie: 5

Uloha L 9

Aké ¢&islo dostanete, ak od najvécsieho trojciferného ¢isla, ktorého &islice st navzajom rozne, odéitate najmensie
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Cislo 2552 sa ,¢ita“ rovnako spredu ako zozadu. Kolko je takjchto &isel medzi 100 az 1000?
Riesenie: 90

Uloha L 11

Matematickej sttaze sa ztéastnilo 28 deti. Pocet deti, ktoré skonéili za Palkom, bol dvakrét taky velky, ako pocet
deti, ktoré ho predbehli. Na ktorom mieste skon¢il Palko?
Riesenie: 10



Traja kamarati, Zdenka, Mirka a Vilo, si vysli na prechadzku so svojimi domécimi zvieratkami. Chovaju psa,
macku a leguana. Jeden sa vybral na ihrisko, druhy k rieke a treti na laku. Zisti, kto z deti ma aké zvieratko
a kde sa vybral, ak vieme:

Zdenka chové leguana;

Mirka nemé psa;

e s mackou nesli k rieke;

na luku §li so psom.

Riesenie: Zdenka-legudn-rieka, Mirka-macka-ihrisko, Vilo-pes-lika

V teste, ktory pozostéaval z desiatich otézok, sa za kazda spravnu odpoved udelovalo 5 bodov, za kazd nespravnu
odpoved sa strhavai 2 body. Na kolko otédzok som odpovedal spravne, ak som napisal odpoved ku vSetkym desiatim
a dosiahol som 29 bodov?

Riesenie: 7

Ktoré éisla treba doplnit do postupnosti za x a e?
5, x, 7, 11, 10, 8, 14, 6, e.

Napriklad v postupnosti 1,3,5,7,%, e st to ¢isla 9 a 11 nakolko kaZdé &islo je o 2 vicsie ako predchddzajice.
Riesenie: 15, 19

Prelozte 3 zapalky tak, aby na vzniknutom obrazku boli 3 rovnaké stvorce:

Riesenie:

Ak do matematického mlynéeka hodime éislo 2, vyhodi ndm ¢islo 6. Ak vhodime ¢islo 3, vyhodi ndm éislo
8. Mlyncek stale vykonava rovnaké operacie napriklad najprvvhodené ¢islo vynasobi nejakym c¢islom a potom
k vysledku pripocita ¢islo. Ako funguje tento mlyncek ak vieme, Ze prave raz pri¢itava a prave raz nasobi?
Riesenie: pripocita 1 a vysledok vyndsobi 2, alebo vloZené cislo vyndsobi 2 a potom pripocita 2

N4jdite najmensie prirodzené ¢islo také, Ze jeho ciferny sucet je 20 a zaroven je kazda z jeho cifra je rézna. Ciferny
sucet cisla 1283 je 1 4+2+3=6
Riesenie: 389



Uloha L 18

V Kocurkove je 2012 domov. Kolko najviac ulic je v meste, ak je na kazdej ulici rovnaky pocet domov a neexistuje
ulica s menej ako tromi domami? KazZdy dom lezi len na jednej ulici.
Riesenie: 503

Uloha L 19

Rozdelte utvar na obrazku na 4 ¢asti s rovnakym tvarom aj obsahom.

Uloha L 20

Mikulas chce ist na vylet a nad mapou sa rozhoduje, po akej trase pojde. Rozhodol sa vystupit na vrchol kopca,
na ktory vedu $tyri cesty. Jednou z nich chce na kopec vystupit a inou cestou chce ist dole. Kolko moZnosti mé
Mikula$ na vyber trasy vyletu?

Riesenie: 12

Uloha L 21

MiSo zac¢ne prvého janudra s pravidelnym rannym cvi¢enim. Hned, ako vstane, robi pravidelne drepy. Kazdy dalsi
deni urobi dvakrat viac drepov ako predchadzajuci deti. V ktory deri urobi Sestndstkrat viac drepov nez treti den?
Riesenie: Siedmy den

Uloha L 22

Vyletnici mali na kempe 6 stanov spolu pre 18 osdb. Kazdy pre 2 alebo 4 osoby. Kolko stanov bolo pre 2 osoby?
Riesenie: 3 stany pre 2 osoby a 3 stany pre 4 osoby

Uloha L 23
Samo, Tina, Lucka, Tom4s a Tono sedia v rade, kde je 5 sedadiel. Samo nie je vedla Tiny a Lucka nie je vedla
Tomaésa. Kto z nich moze sediet v strede?

Riesenie: Kazdy moze sediet v strede

Uloha L 24

Anka a Betka mali gulocky. Anka povedala: ,, Keby si mi, Betka, dala jednu gul6¢ku, mali by obe rovnako vela
gulociek.“ Betka jej na to povedala: ,Keby si mi jednu dala ty, mala by som dvakrat tolko guldciek, ako by si

mala ty.“ Kolko gulociek mala Anka, ak sa ziadna z navrhovanych vymen neuskutocnila?
Riesenie: 5

Uloha L 25

Trociferné ¢isla nazveme pekné, ak cifra v strede je si¢tom krajnych cifier (napriklad ¢isla 242 a 374 st pekné).
Kolko peknych ¢isel je zlozenych z cifier 1, 2, 3, 4, 5, 6.

Riesenie: 15 &isel: 121, 132, 143, 154, 165, 231, 242, 253, 264, 341, 352, 363, 451, /62, 561



Uloha S 1

Katka a Lucka sa mali stretnit 20. decembra 2012 o 20:12. Katka ako zvyc¢ajne chvilku meskala a prisla presne
2012 minat po dohodnutom termine. Kedy presne prisla na stretnutie? Uvedte presny datum a cas.
Riesenie: 22.12.2012 o0 5:44

Uloha S 2

Kolko ¢isel od 7 do 109 (vratane 7 a 109) mé stcet cifier rovny parnemu ¢éislu?
Riesenie: 51
Uloha S 3

Aky je sucet ¢islic najvicsieho trojciferného cisla, ktoré po deleni ¢islom 17 dava zvySok 47
Riesenie: 18

Uloha S 4

| I

50 cm?, aky je obsah ABCD?
Riesenie: 80 cm?

Uloha S 5

Jozko napisal 100-ciferné ¢islo nasledovne 110110110........ Aky je sacet vsetkych jeho cifier?
Riesenie: 67

Uloha S 6
Na papieri st znazornené body A, B, C, D, X, Y tak, ze plati

e A, X, Y a D st vrcholmi obdiZnika

X, B, C a'Y st vrcholmi obdlZnika
obdlznik ABC'D ma obsah 15 cm?

e dizka AB je 3 cm

Aky je obvod obdlznika AXY D

Riesenie: 14 cm

Uloha S 7

Matko mé karticky s éislami 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 a 9. Z tychto kartifiek zlozil tri trojciferné ¢isla (kazda karticku
pouzil iba raz). Prvé ¢islo malo sucet cifier 13, druhé 14 a tretie 15. Aky najmensi vysledok mohol dostat ak
séital tieto tri éisla (nie stcet cifier)?

Riesenie: 834

Uloha S 8

Ktoré ¢islo je rovné dvojnasobku suctu svojich cifier?
Riesenie: 18

Méte zostrojif trojuholnik z troch pali¢iek. Na vyber st palicky dizok 1 cm, 2 cm, 3 cm, 24 cm, 25 cm a 26 cm
(z kazdej jeden kus). Kolko roznych trojuholnikov viete z tychto pali¢iek poskladat?
Riesenie: 6



Uloha S 10

Aké najviicsie ¢islo mozete dostat, ak spravne scitate ¢islice suctu éislic trojciferného ¢isla?
Riesenie: 10

Uloha S 11

Tina vystrihla z papiera 72 rovnakjch §tvorcov so stranou 1 cm a zostavila z nich obdlznik s pouzitim vsetkjch
malych stvorcov. Kolko réznych obdlznikov vedela zostavif? Aky najmensi obvod dosiahla?

Riesenie: 6 obdlznikov. Najmensi obvod je 34 cm.

Uloha S 12

Na troch stromoch spolu dokopy sedelo 60 lastoviciek. V jednom momente 6 odletelo z prvého stromu, 8 z druhého
a 4 z tretieho. Po tychto odletoch sedel na kazdom zo stromov rovnaky pocet lastovidiek. Kolko lastovi¢iek bolo
na zaciatku na druhom strome?

Riesenie: 22

Uloha S 18
Stuéet bodiek na fubovolnych dvoch protilahlych stendch hracej kocky je 7. Z troch takychto hracich kociek zle-

pime teleso (zlepujeme len celé steny). Aky najmensi pocet bodiek bude na povrchu telesa?

Riesenie: 40

Uloha S 14

Na obrazku je pyramida zloZené z rovnakych kociek. Kolko poschodi mé podobné pyramida zlozené zo 455 rov-
nakych kociek?

/4

Riesenie: 7

Uloha S 15

Zuvacky a cukriky stoja spolu 1,20 €, cukriky a ¢okolada spolu 2,50 € a &okolada so zuvackami 1,80 €. Kolko
€sme zaplatili, ak sme kupovali zuvacky, cukriky aj ¢okoladu?
Riesenie: 2,75 €

Uloha S 16

V restaurécii pontikaji ako obedové menu 2 druhy polievok, 3 druhy hlavného jedla a 3 druhy zédkuskov. Kolko
roznych obedov si mézeme vybrat, ak obed pozostéva zo vSetkych troch chodov?

Riesenie: 18



Uloha S 17

Stcet troch stran obdlznika je 55 cm. Kazda strana ma celo¢iselni dizku v centimetroch. Dizka obdlznika je o 8
cm vidsia ako jeho Sirka. Zisti obvod obdlznika.

Riesenie: 68

Uloha S 18

Z 35 ziakov odoberd dennik SME 8 ziakov, Pravdu 10 Ziakov a 21 ziakov neodoberd ziadne z tychto novin. Kolko
ziakov odobera oba noviny?

Riesenie:

Uloha S 19

Nech S je stred obdlznika ABCD so stranou AB dlzky 4 cm. Uréte obvod obdlznika ABCD, ak obvod trojuhol-
nika ABS je 9 cm a obvod trojuholnika BC'S je 8 cm.

Riesenie: 14 cm

Uloha S 20

Ak rozdelime trojuholnik na 9 trojuholnikov, kolko najmenej novovzniknutych vrcholov trojuholnikov musi lezat
na obvode povodného trojuholnika?
Riesenie: 0

Uloha S 21

Kvéader s hranami dlZok 7, 8 a 9 cm zlozime z kociek s hranou 1 cm a jeho povrch zafarbime na Gerno. Ak kocky
rozsypeme, kolko dostaneme takych, ktoré budt mat najviac 1 stenu ¢iernu?
Riesenie: 214 s jednou ¢iernou stenou a 210 so Ziadnou ciernou stenou. Spolu 424 kociek

Uloha S 22

Kolko trojuholnikov so stranami 8 cm, 10 cm a 12 cm potrebujeme na zostavenie Stvoruholnika s obvodom 56 cm?

Riesenie: 2 stvoruholniky: stvoruholnik so stranami 20 cm a 8 cm a stvoruholnik so stranami 16 cm a 12 cm

Uloha S 23

Na stole mame 81 rovnakych lopticiek. Jedna z nich je ale o nieco fazsia nez ostatné (védzenim v ruke nevie zistit,
ktord je fazsia). Peter sa rozhodol najst tato lopticku véZenim rovnoramennymi vdhami. Este pred vazenim
povedal, kolko vaZeni mu na to postaci. Aké najmensie ¢islo mohol povedat, aby mal uréite pravdu?

Riesenie: 4

Uloha S 24

Trojuholnik ABC so stranami 5 cm, 12 cm a 13 c¢m je potrebné rozdelif na dva trojuholniky ABD a ACD (bod D
je na strane BC), tak tieto trojuholniky mali rovnaky obvod. Ako bude rozdelen4 strana BC aj jej dlzka je 13 cm?
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Uloha S 25

Sestciferné ¢islo 231213 méa tt zvlastnost, ze medzi trojkami mé tri cifry, mezi dvojkami dve cifry a medzi jednot-
kami méa jednu cifru. Najdi dve osemciferné ¢isla zloZené len z cifier 1, 2, 4 a 5, ktoré budi mat medzi patkami
pit cifier, medzi Stvorkami $tyri cifry, medzi dvojkami dve cifry a medzi jednotkami jednu cifru.

Riesenie: 52412154 a 45121425



Uloha T 1
Na velky papier si Katka kreslila pravouhla $pirdlu. Zacala od stredu a kreslila postupne ¢iary dlzky 1 cm, 1 cm,
2 cm, 2 cm, 3 cm, .... Aka dlhi Garu nakreslila ako poslednti, ak dlzka vSetkych ¢iar, ktoré spolu nakreslila, je
3 025 cm?

Riesenie: 55 cm

Uloha T 2
Kral mé troch synov. Najstarsi je trikrat starsi ako najmladsi a o 5 rokov starsi ako prostredny. Spolu maju 44
rokov. Kolko rokov mal prostredny syn v ¢ase, ked sa narodil najmladsi syn?
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Uloha T 3
Kazdy ziak z 5.B poslal lietadielko vSetkym spoluziakom opacéného pohlavia. Vymenili si 442 lietadielok. Kolko

je chlapcov a dievéat, ak vieme, ze dievcat je o 4 viac?
Riesenie: ch=13,d= 17

Uloha T 4

Farmar poslal svojho syna kupit na jarmok nejaké prasata, kury a mamuty - mal doniest 100 zvierat, ktoré budu
stat 100 €. Mamut stoji 10 €, prasa 5 € a kura 50 centov. Musel kupit z kazdého zvierata asponi jeden kus
a musel mintf vSetky peniaze. Kolko ¢oho kupil?

Riesenie: 1 mamut, 9 prasiat, 90 kur

Uloha T 5

..........

velkosti stran trojuholnika.
Riesenie: 16 cm,4 cm,15 cm

Uloha T 6
Na Sachovnici 5 x 5 je na kazdom policku umiestneny Zetén, na ktorom je jedno z ¢éisel 1 az 25 (kazdé ¢islo préave

raz). Zetén vieme vymenit so Zeténom z policka, ktoré je hore, dole, vpravo alebo vlavo od vybraného zZeténu. Je
mozné spravit s kazdym Zeténom prave jeden tah, tak aby Ziaden Zetén neostal na poévodnej pozicii?

Riesenie: Neda sa

Uloha T 7

Pismenam abecedy st priradené za sebou iduce ¢isla (lisia sa o 1). Ak hodnota slova HKLM je H+ K+ L+ M =
2012, aki je hodnota slova MALYNAR. (Pouzivame anglickii abecedu — ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUV-
WXY7Z)

Riesenie: 3528

Uloha T 8
Ak napiSeme pred Stvorciferné ¢éislo piatku, dostaneme 9-ndsobok povodného éisla. Aké je povodné cislo?
Riesenie: 6250



V stavebnej firme pracuja 2 typy zamestnancov - rychli a pomali. Rychli zamestnanci stavaju 3-krat rychlejsie
ako pomali. Ak by na stavbe nového domu pracovalo 6 rychlych a 12 pomalych zamestnancov, dom by postavili
za 60 dni. Kolko dni trva postavenie domu, ak na stavbu nenasttpia dvaja rychli zamestnanci?

Riesenie: 75

Aky je stcet vSetkych stctov ddtumov v roku 20127 Sudet ddtum 25.11.2012 je 36 (25+11), rok 2012 sa nerata
do suctu.
Riesenie: 8151
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